



变着花样做菜、煮粥，喂饭，擦洗身体……

好儿媳杨霞十年如一日照顾卧床婆婆

在连云港市海州区海州街道南门社区，提起59岁的杨霞，大家都对她十年如一日耐心细致照顾患病婆婆赞不绝口。“这些都是我应该做的事，她一辈子为孩子操劳，现在老了，生病了，我们理所当然应该好好照顾她。”杨霞用实际行动为孩子们树立了榜样，让孝老敬老的好家风传下去。

王晓宇 陈荣



杨霞带婆婆出门晒太阳、看花草，给婆婆按摩 通讯员供图

杨霞的婆婆名叫杨顶兰，今年87岁，乡邻们都夸老人命好，因为她有一个好儿媳。

杨顶兰有五个子女，老伴去世后，她就和二儿子，也就是杨霞的丈夫一家住在一起。那时，杨霞在一家超市上班，两个儿子全由婆婆杨顶兰照顾。就在一家人和和美地过日子时，杨顶兰突然患病，经检查脑子里长了瘤子。手术后的杨顶兰身体大不如从前，10年前，杨顶兰又因小脑萎缩，彻底卧病在床。

看到其他兄弟姐妹都很忙，杨霞决定承担照顾婆婆的全部工作。杨顶兰不能走路、不能自己吃饭，甚至连大小便都失禁了，杨霞没有丝毫嫌弃和埋怨，尽心竭力地照顾着婆婆。喂饭、擦洗身体、清理大小便，她从来不嫌脏和累。

有人劝杨霞雇个保姆，但她拒绝了。“保姆照顾病人哪里能有家里人用心呀！”仅仅是为了婆婆的一日三餐，杨霞就花了很多的心思，她还在手机上下载做饭App，变着花样让家里的饭菜更丰盛，荤素搭配、营养均衡。考虑到婆婆没有牙齿，她将牛肉、猪肉、虾仁等肉类绞碎做成丸子，家里还常备牛奶、麦片、鸡蛋糕等松软食品作为日常小甜点。婆婆平时最爱喝南瓜小米粥，杨霞就把南瓜煮熟再做粥，红薯小米粥和山药小米粥等做法更是如此。

为了保证婆婆身上干净清爽，每天起床后，杨霞都为她擦洗身子，再换上洗干净的新衣服；每天，杨霞还要帮婆婆全身按摩，为她舒筋活血；晚上睡觉前，再用热水为

婆婆泡脚。“晚上泡脚不仅可以舒筋活血，还能增加抵抗力。卧床这么多年，她身上没有异味，更没有褥疮，特别是这六七年来，连感冒都没有过。”说到这里，杨霞露出自豪的笑容。

杨霞十年如一日，耐心细致地照顾患病婆婆的事，不仅赢得了亲朋好友以及邻里乡亲的一致称赞，也给孩子们树立了标杆。

杨霞的小儿子是一名老师，他和媳妇不仅隔三差五回家帮助母亲做家务，照顾奶奶，还经常从网上搜索一些老年人健康养生的知识以及营养菜谱，然后转发给母亲学习后做给奶奶吃；杨霞的大儿子在盐城，除了节假日回家看望父母和奶奶外，也经常邮寄一些老人爱吃的点心和水果，表达孝心。

10年协调化解200多起纠纷

派出所所长被居民称为“金牌和事佬”

俗话说清官难断家务事，而他总能和风细雨化解纠纷，为矛盾双方“理出”一条和谐之路，他就是盐城市响水县公安局城西派出所所长王伟，是居民眼中的“金牌和事佬”。从警17年，他始终扎根基层、坚守一线，奔波在服务群众的最前沿，荣获省信访工作先进个人、荣立个人三等功3次，多次被县委县政府表彰为优秀公务员。

姜振军 郭玉芹



王伟在调解纠纷 通讯员供图

“真心感谢王所长，我这两年的心结终于解开了。”日前，女子郝某特地从常州带着锦旗赶回响水感谢王伟。原来，郝某因房屋产权归属问题与邻居陆某多次发生争执，双方各执一词、互不相让，甚至大打出手，导致涉事的房屋闲置近2年，双方都不能装修居住，村委会多次协调未果。

在了解事情的前因后果后，王伟主动揽下重担，担任“第一责任人”。一方面，他通过电话、登门与郝某交谈20多次，想办法解开她心中的疙瘩，对方从开始的抵触、冷漠逐渐转变为敞开心扉、主动配

合，愿意接受他的解决方案。

另一方面，王伟约访陆某，通过多次交流，多次协调，拿出了切实可行的方案，双方达成了一致意见，最终两家人重归于好。

在王伟看来，凡是涉及群众切身利益的，再小的事情都是重要大事。多年来，他累计接待信访群众600余人次，直接处理信访事项200余件，解决了一大批“急难愁盼”问题，化解了一系列疑难信访案件。

“派出所是维护和谐稳定第一道防线。”王伟始终坚持“稳定就是最大的民生”，紧密结合社区警务工作，定期对辖区矛盾纠纷进行全

面排查，本着“话要说到群众心窝、事要办到群众心底、情要融到群众心田、理要讲到群众心底”的理念，主动出击化解，实现“案结、事了、人和”。

2021年，全县首家反家暴调解室在城西派出所成立，随后该所成立“关爱工作站”和“向日葵暖阳少年先锋队”，组建帮扶小组，编制精准的帮扶方案，2021年辖区未成年人违法犯罪同比下降30%。该所还组建了以6名“90后”民警、辅警为主力的“90战队”，专攻民生“小案”，一年时间就破获各类案件60余起，有力维护了辖区群众的利益。

连云区政协举办委员读书分享沙龙活动

8月8日，由连云港市连云区政协和连云区委宣传部主办，连云区文体和旅游局协办的“连云港海连天下·连心喜迎二十大”委员读书分享沙龙活动在连云区海滨文化中心举办，来自各行各业的阅读爱好者欢聚一堂，分享政协委员的读书心得体会。

活动中，政协委员蔡亚分享《文化自信：每个中华儿女的信仰之魂》、委员嵇均光配乐散文朗

诵《云台抗战忠魂赞歌》等，都让大家感触颇深。参加活动的人员均表示，读书是智慧一生的必修课。

据了解，今年以来，连云区政协整合资源，组织委员读书小组和文化沙龙，在全区范围开展以“书香政协·连心聚力”为主题的系列读书活动，倡导委员精读细读，营造良好文化氛围。

王晓宇 朱先明

仅用18分钟！民警擒获“电瓶大盗”

7月25日晚，海州公安分局市东派出所接到孙先生报警称，其电动车电瓶被盗。民警调查发现，嫌疑人与辖区多个小区的电瓶被盗案嫌疑人是同一人，虽一时无法锁定身份，但通过追踪获悉其得手后逃跑线路。就在民警追查嫌疑人时，又有人报警，民警便在嫌疑人可能经过的逃跑线路

埋伏。没多久，嫌疑人出现了，民警当即将其抓获。此时距接到报案仅过去18分钟。

经查，44岁的周某如实交代自5月下旬以来盗窃16次电瓶的犯罪事实。其盗窃电瓶均卖给了某废品收购站老板陈某。目前，周某因涉嫌盗窃被依法采取刑事强制措施。

王晓宇 徐畅 周宗江

植保无人机用上“充电宝”，既环保又省钱

近日，在连云港东辛农场的水稻种植基地，5台植保无人机正在进行水稻病虫害综合防治的农药喷洒作业，为这些无人机充电的是连云港供电公司联合中国电科院研发的移动储能方舱，可同时满足4台植保无人机等农用电动机械的户外充电需求。

“我们的植保无人机在满载的情况下，充满电连续作业15分钟左右就需要充电，以前用柴油

发电机充电污染大、噪音大，成本也高，现在用移动储能方舱充电不仅方便快捷，而且节能环保。”连云港东辛农场农牧中心主任徐士东说，东辛农场有耕地面积20万亩，日常洒药、施肥主要靠120台植保无人机。根据测算，使用柴油发电机为无人机充电，每年需燃油费用120多万元。使用移动储能方舱每年能节省82.5万元，减少碳排放384吨。

王晓宇 夏行

大货车飞驰而过，男子深夜醉卧路上

近日，连云港市东海县牛山街道的王先生将一面锦旗送到东海县公安局高新区派出所，感谢民警任洪伟深夜热心救助。

7月30日晚10时许，东海县公安局高新区派出所接到报警，311国道旁有名男子躺在路上，需要帮助。民警任洪伟立即带人赶赴现场，发现一名男子醉倒路

边，身旁还有手机和装有上万元现金的钱包，路边没有路灯，一旁的快车道上不时有大货车飞驰而过，十分危险。民警立即将警灯打开，以便过路车辆避让，在将该男子移到路边安全地方后，通过男子手机联系到他家人，得知男子就住在附近村庄，民警驱车将其安全送回了家中。

王晓宇 袁青青

画说连云港



8月8日，在东海县学生资助中心内，志愿者在为大学生们办理生源地信用助学贷款。

连日来，连云港市东海县在扎实做好疫情防控的前提下，严格按照“应贷尽贷、应助尽助”的原则，为家庭经济困难的大学生办理生源地信用助学贷款，并优化办理流程，坚持线上线下并行，全力保证全县生源地学子享受国家信用助学贷款的“红利”。

王晓宇 张开虎 摄影报道